

“水乡明珠”·盐都秦南系列报道之三

# “幸福指数”递增的秦南影像



秦南镇美满村境内景观节点

冬日的午后，阳光暖浓。盐都区秦南镇东方红村五组的纪国章看着沐浴在阳光里的新房子满心欢喜，他乐滋滋地说：“多亏了政府的康居工程，新房子暖和又亮堂，住着真舒心！”

近年来，像“康居工程”这样的民生实事在秦南镇不断上演。“民生无小事，枝叶总关情。”该镇镇长郭宗标表示，把改善人民生活、增进人民福祉作为一切工作的出发点和落脚点，从群众最直接、最现实的利益问题入手，让一桩桩、一件件民生实事“落地生根”。

现代快报记者 姜振军 通讯员 陆秀全



东方红村境内秦施线



亲子运动会现场



新敬老院效果图



盐都区中西医结合医院



泽夫幼儿园



正在建设中的集中居住点



扫码观看秦南故事

本版图片由秦南镇提供

## 住得舒心 低保老人住上新房子

12月6日下午，现代快报记者来到纪国章家，只见室内宽敞明亮，干净整洁，日常家居齐全，阳光透窗而进，更显温馨祥和。纪国章提到现在的生括，满是褶皱的脸笑开了花。

今年72岁的纪国章是低保户，家属去世了，两个女儿早已出嫁，他一人独居靠务农为生。“房子还是上个世纪80年代建的，屋顶漏雨、墙体裂缝，外面下大雨，家里就下小雨。”纪国章告诉记者，今年1月份，政府将他的房子列为C级危房，并进行了修缮加固改造，

粉刷一新，“只花了5000元不用劳神费力就住上了新房子，真是太幸福了！”

安居是民生之需。自2016年9月农村康居工程实施以来，秦南镇高度重视，紧紧围绕全面建成高水平小康社会目标，以改造农村危房和建设新型农房为重点，坚持科学规划，统筹兼顾；政府组织，村民自愿；突出重点，分类施策；程序规范，严格管理四个原则，大力实施农村康居工程建设。

“我镇在充分尊重群众意愿的基础上，活化形式，分类指导，认真

做好安置工作。”秦南镇村镇建设服务中心主任吴立军介绍，引导和鼓励有一定经济能力的住户进集镇小区，动员“空关户”按照自愿原则进行“退宅还耕”，对属于危房的部分散养五保户尽量动员到敬老院集中养老，对无力翻建、新建住房的低保户、困难户通过调剂安全“空关房”等方法予以妥善安置。

据统计，该镇共排查危房户486户，其中，B级35户，C级343户，D级108户，已全部修缮改造到位。此外，五个集中安置点正在加速建设中，预计可安置320户1200人。

## 扶贫有招 提升困难群众幸福感

今年66岁的王友桂家住秦南镇南环村7组，大女儿从小痴呆，家里仅靠一亩多地的收入维持生活，是村里的低收入户。扶贫工作开展以来，村里给王友桂安排了公益性岗位——“五位一体”长效管护保洁员。

“因为年纪大了，我只负责道路保洁，河道是另外一个人负责。”王友桂一边清理垃圾桶一边笑呵呵地告诉记者，上班就在家附近，家里方方面面都能照顾到，每个月还有500多元的固定收入，

“这个工作我很满意，日子一定会越来越好！”

为了提升像王友桂这样困难群众的幸福感，今年，秦南镇把脱贫攻坚作为最大的民生工程，纵深推进大走访活动制度化、常态化，精准推进产业扶贫，通过推行精准扶贫“菜单”、因户因村施策，在帮技术、帮项目、帮就业等方面予以扶持，建立长效机制，确保“一户不少、一户不落”，不让一名收入群众在小康路上掉队。

该镇成立了以党委书记为组

## 道路提档 建好家门口的小康路

道路通，百业兴。作为公益性最强的交通基础设施——农村公路，对农业发展、农村建设、百姓出行有着非凡的现实意义。近年来，秦南镇强势推进农村公路提档升级工作，一条条宽阔平坦的农村公路穿过田间、串村连户，交织成网，成为靓丽的风景线。

“这两年，我们秦南的路越来越好走了。”提起农村道路的变化，该镇秦兴村56岁的李大爷赞不绝口，“家门口的水泥路以前比较窄，不好会车，汽车擦碰的现象经常发生。今年拓宽之后达到了6

米，不仅方便了我们买农资、运粮食，校车接送孩子也更安全了。”

据了解，按照市、区农村公路提档升级三年行动计划，秦南镇今年计划完成农村公路提档升级近40公里，桥梁79座，实施里程全区领先，涉及19个村(居)和工业园区。完成跨越路、西环路道路桥梁建设并顺利通车，完成盐金线、新集镇和农村主干道路亮化工程等。

该镇根据市区农村公路提档升级实施意见，结合镇情实际，精心组织，科学安排，严格规范每个环节、程序，按照“十统一”的标

准，紧扣时间节点，全面启动工程建设。

“农村公路提档升级工程是一件造福群众的民生实事，也是实现全面小康社会的一个重要环节。”秦南镇副镇长温学良表示，镇里将认真谋划2018—2020年全镇农村公路建设规划，重点对新经济增长点道路、与周边乡镇连接的道路等，进行调查摸底核实，做好规划和项目申报，通过构建和完善全镇公路网络，尽力满足人民群众生产生活所需，促进区域经济社会发展。

## 公共服务 让群众共享发展成果

抢椅子、跳圈圈、小脚踩大脚……12月8日上午，在秦南泽夫幼儿园举行的冬季亲子运动会上，500多名小朋友和老师、家长们一起游戏运动，感受彼此陪伴的幸福，收获了成长与快乐。“这个活动真不错，增进了亲子关系的同时，让我们也重温了童年的快乐。”现场一位家长高兴地说。

据了解，秦南泽夫幼儿园始建于1976年，2000年被评为省示范性幼儿园，2009年被评为省优质幼儿园，2013年在秦南镇政府的支持下，投资2500多万元易址新建。

让幼儿在生活中体验，在游戏中成长是该园课程改革的目标，今年，该园成功获评江苏省第四批课程游戏化项目园。

教育是民生之基。近年来，秦南镇高度重视教育工作，始终坚持以“办好人民满意教育”为工作指南，优化教育环境，改善办学设施，强化教学质量，全镇教育各项工作取得了新的成绩和进步。泽夫小学在盐都区第三届“区长杯”校园足球联赛中荣获女子组第一名；泽夫初中中考成绩创历史新高……

秦南镇卫生医疗工作也是亮

点频现。为让秦南广大群众享受到优质、便捷的医疗服务，该镇加快推进农村卫生室改扩建工作，完成全镇19家村级卫生室的新建，其中，5家创建成省级示范卫生室；投资3000多万元的中西医结合医院改扩建工程，目前进入基础浇筑阶段，预计2018年底投入使用。

此外，该镇5000平方米的文化活动中心今年7月份免费对外开放，设有图书馆、棋牌室、健身房、文艺培训室、未成年人活动中心等功能室，成为秦南人休闲娱乐、享受文化“大餐”的好去处。